Annexe 1

CONDITIONS DE DÉLIVRANCE DU CERTIFICAT CEPT HARMONISÉ DE RADIOAMATEUR (HAREC)

1.a
Un certificat harmonisé de radioamateur (HAREC) est délivré par les Administrations de la CEPT aux personnes qui ont réussi un examen national de radioamateur répondant aux critères fixés au paragraphe 2 ci-dessous. (Les licences nationales correspondant à ces examens figurent à l'Annexe 2, colonne 3).

1.b
Un certificat harmonisé de radioamateur (HAREC) est délivré par les Administrations non membres de la CEPT aux personnes qui ont réussi un examen national de radioamateur répondant aux critères fixés au paragraphe 2 ci-dessous. (Les licences nationales correspondant à ces examens figurent à l'Annexe 4, colonne 3).

1.c
Un certificat harmonisé de radioamateur (HAREC) est délivré par les Administrations de la CEPT sur demande des personnes qui ont réussi un examen national de radioamateur antérieur à la publication de cette Recommandation.

1.d 
une licence basée sur HAREC permet l'utilisation de toutes les bandes de fréquence assignées au service d'amateur et au service par satellite d'amateur autorisées dans le pays où la station d'amateur doit être actionnée. 

1.e 
les licences nationales correspondant à HAREC et les licences que les administrations émettront aux titulaires du certificat HAREC d'autres pays sont montrés en l'annexe 2 et l'annexe 4.

2.
Critères fixés pour les examens nationaux

Les examens nationaux permettant au candidat d'obtenir le certificat CEPT de niveau A doivent couvrir les situations auxquelles un radioamateur risque d'avoir à faire face lorsqu'il procède à des essais avec une station d'amateur ou qu'il la fait fonctionner. Ils doivent inclure au moins les sujets techniques, opérationnels et de normalisation (voyez l'annexe de programme d'examen 6)
i) Questions concernant la technique, le fonctionnement et la réglementation (Voir le programme détaillé à l'Annexe 6)
a)
questions techniques

 1.
Électricité, électromagnétisme et radio électricité - Théorie 

 2.
Composants

 3.
Circuits

 4.
Récepteurs

 5.
Émetteurs

 6.
Antennes et lignes de transmission

 7.
Propagation

 8.
Mesures

 9.
Brouillage et protection

10.
Sécurité

b)
règles et procédures d'exploitation nationales et internationales

1.
Alphabet phonétique

2.
Code Q (dans la mesure où il concerne le trafic radioamateur)

3.
Abréviations utilisées en exploitation

4.
Signaux internationaux de détresse, trafic d'urgence et communications en cas de catastrophe naturelle

5.
Utilisation et composition des indicatifs d'appel

6.
Principes et objectifs des plans de bandes de fréquences de l'Union internationale des radioamateurs (IARU - International Amateur Radio Union)

c)
réglementation nationale et internationale du service radioamateur et du service radioamateur par satellite

1. 
Règlement des radiocommunications de l'UIT

2. 
Règlement de la CEPT

3. Lois et réglementation nationales

4. Savoir tenir un journal de trafic

Une licence obtenue à la suite de l'examen CEPT A permet d'utiliser toutes les bandes de fréquence attribuées au service d'amateur autorisées dans le pays où la station d'amateur doit fonctionner.

Licences nationales correspondant au niveau de l’examen de la CEPT 

Les licences nationales correspondant au niveau de l’examen de la CEPT figurent à la colonne 3 de l'annexe 2 et de l'annexe 4. A la colonne 4 de l'annexe 2 et de l'annexe 4 et figurent les licences que les Administrations délivreront aux titulaires du certificat CEPT harmonisé de radioamateur (HAREC) obtenu dans un autre pays. 

3.
Le certificat CEPT harmonisé de radioamateur (HAREC)

Sur ce document doivent figurer au moins les renseignements ci-dessous dans la langue du pays ayant délivré le certificat, ainsi qu'en anglais, en français et en allemand :


a)
une déclaration attestant la réussite du titulaire à un examen répondant aux conditions de l'examen décrit dans cette recommandation


b)
le nom et la date de naissance du titulaire


c)
le niveau CEPT correspondant au certificat


d)
la date de délivrance


e)
l'autorité ayant délivré le certificat

Ce document doit revêtir la forme illustrée à l'Annexe 5.

L'information nécessaire peut être incluse dans le certificat national ou dans un document spécial comme présenté en annexe 5.

