
Recommandations UIT-R (extraits) concernant les radioamateurs (date de mise à jour)
Séries SM (Gestion du Spectre) et M (Services mobile, de radiorepérage et 
d'amateur y compris les services par satellite associés)

SM.326-7 (11/98)

Détermination et mesure de la puissance des émetteurs radioélectriques 

SM.326-7 (11/98) : Détermination et mesure de la puissance des émetteurs radioélectriques à modulation d'amplitude  En vigueur (pas d’autres info disponibles sur le site de l’UIT ni sur celui du RC de l’UIT)

SM.326-6 (06/90) : Détermination et mesure de la puissance des émetteurs radioélectriques  Obsolète

M.1041-1 (10/98) Obsolète : Il existe une version 06/03 de cette recommandation
Futurs systèmes de radiocommunication d'amateur (FARS) :

L’assemblée des radiocommunications de l’UIT,

considérant :

la question UIT-R 48/8 ;

que différents systèmes futurs sont à l’étude ;

qu’il est nécessaire d’assurer la compatibilité des systèmes en vue de leur exploitation au niveau international ;

qu’il est nécessaire de disposer de systèmes souples capables de s’adapter aux nouveaux développements et pouvant être utilisés en cas de catastrophe naturelle ;

que les bandes attribuées aux services d’amateur et d’amateur par satellite en dessous de 3 GHz sont utilisées de façon intensive et qu’il faut réduire les brouillages de ces services ;

que les bandes au-dessus de 3 GHz seront de plus en plus utilisées ;

qu’il faut généralement utiliser, compte tenu des caractéristiques de propagation des bandes au dessus de 144 MHz, des faisceaux hertziens de Terre ou par satellite pour communiquer à des distances supérieures à celle de la visibilité directe ;

que les communications numériques à grande vitesse font l’objet d’une demande croissante ;

qu’il est souhaitable d’utiliser les mêmes types de matériels, de logiciels et de protocoles pour réaliser des économies d’échelle et réduire le coût des systèmes,

recommande :

que les futurs systèmes des services d’amateur et d’amateur par satellite intègrent les objectifs et les caractéristiques qui suivent et tiennent compte des considérations suivantes touchant aux bandes de fréquences :

…/… 

(Suit une liste exhaustive d’objectifs par mode, de caractéristiques et de considérations touchant aux bandes de fréquences)

M.1042-1 (10/98) Obsolète : Il existe une version 06/03 de cette recommandation
Services d'amateur et d'amateur par satellite : communications en cas de catastrophe

L’assemblée de l’UIT,

Considérant

la Résolution 36 de la Conférence de Plénipotentiaires (Kyoto, 1994) ;

la Résolution 644 (CMR-97) relative aux moyens de télécommunication pour l’atténuation des effets des catastrophes et les opérations de secours ;

l’adoption de la Convention de Tampere relative aux dispositions pour les ressources en télécommunications lors de catastrophes et d’opérations de secours définies par la Conférence intergouvernementale sur les télécommunications d’urgence les 16-18 juin 1998 ;

recommande

1 - que les administrations encouragent le développement de réseaux des services d’amateur et d’amateur par satellite pouvant assurer des communications en cas de catastrophes naturelles ;

2 – qu’il faut faire en sorte que ces réseaux soient fiables, souples, ne dépendent pas d’autres services de radiocommunication et puissent fonctionner avec des alimentations de secours ;

3 – qu’il faut inviter les organisations de radioamateurs à encourager la réalisation de systèmes fiables capables d’assurer des communications en cas de catastrophe ;

4- qu’il faut permettre aux associations d‘amateurs de procéder périodiquement à des essais de leurs réseaux pendant les périodes normales où il n’y a pas de catastrophe naturelle.

D.13 : Utilisation efficace des services d’amateur pour l’atténuation des effets des catastrophes et les opérations de secours en cas de catastrophes : rappel de la recommandation M.1042-1 et suite à certains problèmes administratifs apparus lors de catastrophes naturelles, l’UIT recommande :

que les administrations soient invitées à inclure les services d’amateur dans leurs plans nationaux en prévision des catastrophes et les inventaires d’information sur l’assistance fournie par les télécommunications 

que les administrations soient invitées à réduire et à éliminer si possible les obstacles à une utilisation efficace des services d’amateur pour les radiocommunications en cas de catastrophe ;
que les associations de radioamateurs et de secours en cas de catastrophe soient incitées à élaborer des mémorandums d’accord entre eux et avec les administrations et à coopérer ensemble avec d’autres instances intéressées afin de concevoir et de mettre à disposition des modèles d’accord et les meilleures méthodes à appliquer en matière de télécommunications en cas de catastrophe.
M.1043-1 (10/98) Obsolète : Il existe une version 06/03 de cette recommandation
Utilisation des services d'amateur et d'amateur par satellite dans les pays en développement

L’Assemblée de radiocommunications de l’UIT,

Considérant

- que les pays en voie de développement ont besoin d’urgence d’opérateurs et de techniciens des radiocommunications expérimentés ;

- que des stations de radiocommunication doivent être disponibles  dans les zones rurales et les zones éloignées en cas de catastrophe naturelle ;

- que les services d’amateur et d’amateur par satellite peuvent aider à satisfaire ces besoins ;

- que ces services permettent notamment d’acquérir, grâce aux échanges, une formation et une expérience utiles ;

- les Résolutions 14, 15 et 16 de la CAMR-79

Recommande

…/…

Que, pour tenir compte des besoins particuliers des pays en voie de développement, des systèmes radioélectriques soient conçus selon les caractéristiques suivantes :

- investissement minimal

- possibilité d’adaptation à des conditions de transport et d’exploitation variées (…/…)

- souplesse suffisante permettant d’établir des communications sur des distances variables quelles que soient les condition de propagation et les densités de population ;

- facilité de maintenance.

M.1044-1 (10/98) Obsolète : Il existe une version 06/03 de cette recommandation
Critères de partage des fréquences dans les services d'amateur et d'amateur par satellite

L’Assemblée des radiocommunications de l’UIT,

Considérant

- que le Règlement des radiocommunications (RR) définit un service d’amateur et un service d’amateur par satellite, attribue des fréquences à titre exclusif ou en partage, et contient des dispositions relatives à la cessation des émissions des satellites d’amateur en cas de brouillage ;

- que le service d’amateur par satellite utilise certaines bandes de fréquences attribuées en partage avec le service d’amateur et d’autres services de radiocommunication ;

- la Résolution 641 (Rév. HFBC-87) de la Conférence administrative mondiale des radiocommunications pour la planification des bandes d’ondes décamétriques attribuées au service de radiodiffusion (Genève, 1987) sur l’utilisation de la bande de fréquences 7.000-7.100 kHz,

Recommande

- que, sous réserve de l’application de critères de partage appropriés, l’on autorise le partage entre les services d’amateur et d’amateur par satellite, d’une part, et le service de radiorepérage, le service fixe, les services mobiles à faible densité de trafic, certains utilisateurs de la météorologie ainsi que certains services par satellite utilisant des puissances surfaciques faibles, d’autre part ;

- que, pour des raisons de sécurité de la vie humaine, l’on n’autorise pas le partage entre les services d’amateur et d’amateur par satellite, d’une part et les services mobiles aéronautiques maritimes acheminant le trafic normal et le trafic de sécurité et de détresse, d’autre part. Aucun autre partage ne devrait être envisagé avec les services, les systèmes ou les stations à forte concentration de signaux, tels certains mobiles terrestres ;

- que l’on tiennent compte, pour tout autre partage, du fait que les services d’amateur et d’amateur par satellite fonctionnent dans au moins une partie des bandes qui leur sont attribuées avec des signaux de faible puissance ;

- que pour les stations spatiales fonctionnant dans le service d’amateur, on utilise les dispositifs de télécommande comme principal moyen de réduction de la puissance ou d’interruption des émissions en cas de brouillage ;

- que, lors de la mise en œuvre des dispositions du numéro S25.11 du RR, les administrations et les opérateurs des centres de télécommande spatiale soient avisés dans les meilleurs délais des brouillages signalés ;

- qu’on utilise, dans les bandes partagées avec des services autres que les service d’amateur, des techniques de transmission appropriées telles que l’étalement de la largeur de bande et la modulation avec dispersion d’énergie, en fonction des conditions de partage, afin d’optimiser l’utilisation en partage ;

- que, compte tenu de ces dispositions, on n’impose pas de limites de puissance surfacique ;

- que l’on se réfère à la Recommandation UIT-RF.240 (Rapports de protection signal/brouillage) appropriée pour les études de partage entre les services d’amateur et d’autres services, à moins que des données techniques plus spécifiques ne soient disponibles.

M.1544  (08/01) en vigueur :
Qualifications minimales des radioamateurs

L’assemblée des radiocommunications de l’UIT,

Considérant

- que le numéro S1.56 du Règlement des radiocommunications contient la définition suivante du service d’amateur : : Service de radiocommunication ayant pour objet l'instruction individuelle, l'intercommunication et les études techniques, effectué par des amateurs, c'est-à-dire par des personnes dûment autorisées, s'intéressant à la technique de la radioélectricité à titre uniquement personnel et sans intérêt pécuniaire.

- qu’au numéro S1.57 (RR), le service d'amateur par satellite est défini comme suit : Service de radiocommunication faisant usage de stations spatiales situées sur des satellites de la Terre pour les mêmes fins que le service d'amateur.

- que les opérateurs doivent posséder certaines qualifications techniques et opérationnelles minimales pour assurer l’exploitation correcte d’une station d’amateur ou d’amateur par satellite,

Recommande

- que les administrations prennent les mesures qu‘elles estiment nécessaires pour vérifier les qualifications techniques et opérationnelles des personnes qui souhaitent exploiter une station d’amateur,

- que toute personne souhaitant obtenir une licence d’exploitation d’une station d’amateur fasse la démonstration de ses connaissances théoriques :

de la réglementation des radiocommunications

international

national

des méthodes de radiocommunication

radiotéléphonie

radiotélégraphie

données et images

de la théorie des systèmes radioélectriques

émetteurs

récepteurs

antennes et propagation

mesures

de la sécurité des émissions radioélectriques

de la compatibilité électromagnétique

des moyens d’éviter et de supprimer les brouillages radioélectriques.

